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HAVNEGADE 17B - 4220 KORSØR - TELEFON 58 37 01 49

58370383 

Nygade 6 

 Vi fører næster alt indenfor delikatesser, 

 

deriblandt: Special øl, vine, spiritus,  

 

kaffe og the, chokolade og meget mere. 

 

Vi laver også flotte gavekurve. 

Halsskovvej 92 4220 Korsßr Tlf.: 6058 7805 
 
Man-Fre: 9ð17     Lßr: 9ð13 



 . 

                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Halsskovvej 19 

  Værd at vide 

Afblæsning af skytrulle 

Skytrulle er i søværnet mønstring ved skytset. Varsles ved hornsignal, ligesom der blæses af 

for skytrulle med horn. 

Samtlige marinens signaler har tekster, for at man bedre kan huske dem. I gamle dage 

havde geværskytterne om bord en patrontaske daskende på rumpen. For at tasken ikke 

skulle danse for meget, lagde man hånden på den, når man løb. Teksten til afblæsning for 

skytrulle lød derfor: έ[ŋƎ ƘňƴŘŜƴ Ǉň ǘŀǎƪŜƴ ƻƎ ƭǄōΦέ Nu er patrontasken forsvundet, og i 

stedet lyder teksten, der dog ikke er godkendt af søværnsledelsenΣ ǎňŘŀƴΥ έStik fing`ren i 

røven og rend!έ 

Tom Pepper 

Britiske orlogsgaster kalder en løgner for Tom Pepper. Ifølge traditionen var Tom Pepper en 

sømand, som på grund af løgnagtighed blev smidt ud af Helvede! 

Strikkegarn 

Gammelt sømandsråd; Hold ikke garn for en kvinde. Hun vinder lykken fra dig! 



Sidste nyt fra formanden 

Så er har vi taget hul på et nyt år, og jeg håber at alle er kommet godt ind i det. I 

Marineforeningen er vi også klar til at møde de udfordringer som måtte komme. 

Vi håber at 2024 bliver året hvor vi får en ny kontrakt på vores hus, kommunen har lovet at 

det nok skal ske, det ville være dejligt, så vi kan komme i gang med nogle af de ting vi gerne 

vil have forbedret rundt om i huset. 

Vi er kommet godt igennem 2023, vi har afholdt en række arrangementer med en god 

tilslutning, det er godt at se at folk er begyndt at komme ud blandt andre mennesker igen, 

vi i bestyrelsen vil igen i 2024 bestræbe os på at lave nogle gode arrangementer til glæde 

for os alle. 

Vi har i år haft den store sorg at miste to af vores meget aktive folk. Banjermester Carsten 

(Persillen) Jørgensen, og vores mangeårige flaggast og banjermester Klaus Jensen. 

Mange tak for jeres store indsats for Marineforeningen. 

2023 sluttede med vores Julefrokost, som blev en dejlig dag i stuen, med god mad og god 

musik og en fantastisk stemning. 

Vores juleafslutning med gløgg og banko, blev også som altid en dejlig dag. Sirenerne stod 

for gløggen og æbleskiverne, og de var gode. Bankospillet kom i gang, og igen i år var der et 

meget flot gevinstbord, og vi siger mange tak til alle vores sponsorer for deres store 

opbakning. 

Ja; der er gang i vores gamle forening, Billard folket er i fuld gang med deres turneringer, og 

sangkoret er der også gang i, de har været både udenbys og her i Korsør og ikke mindst var 

koret en tur i Dublin. 

Til slut vil jeg ønske alle medlemmer og deres familier, vores sponsorer og alle på 

Flådestationen, et godt og lykkebringende nytår. 

Pas godt på jer selv og hinanden derude. Vi ses i Marinestuen. 

     Lindy 

                                         

                      Juleafslutning BANKO 



 Nye medlemmer af  Marineforeningen . 

Kenny Nielsen 

Aslaug Sagulin Bay 

I  ønskes velkommen i afdelingen . 

                                             Opdateret tilbud fra  

 

   SÞt, best¬ende af: Bl¬ blazer, hvid skjorte og gr¬ benklÞderéé kr. 2.800,- 

   Udskiftning af knapper ééééééééééééééééé.. kr.    150,- 

   P¬syning af emblem ééééééééééééééééééé kr.    100,- 

   Ønsker man ikke hele sættet, men f.eks. kun en blazer gives der 15% rabat. 

Mindeord 

Vi har med sorg modtaget meddelelse om, at 

Jørgen Højbjerg Holm 

Carsten (Persillen) Jørgensen 

 Rudolph Jensen 

Jørn Georg Mikkelsen 

Klaus E.F. Jensen 

Chris Hansen  

Palle Tage Carlsen 

og 

Geert Wagner Hansen, 

er gået fra borde. 

Æret være deres minde. 



                                                Fødselsdage 
 
 

85 år 
Bent Jørgensen          06.03.2024 
Arnfred Plindstrup                              19.03.2024 
Warny Nielsen          27.03.2024 
Martin Hansen          27.04.2024 

                                                       80 år 
Dennis Andersen          28.02.2024 
Palle J. Christensen              21.03.2024 
Knud Erik Tjustrup               18.05.2024 

 
         75 år 
Johannes Flintholm                10.04.2024 

 
                                                                     60 år 
 
Bjarne Weimann Ritter          03.03.2024 
Jan Lange Hansen           10.04.2024 
Susanne Hansen           19.04.2024 

 
Marineforeningen ønsker tillykke 

     
                                                                         

                                                               
 

 
 

 
 

 

                      Bangs BODEGA, St. Kongensgade. 



Nyt fra kassereren januar 2024. 

Kære medlemmer. 

For at opnå fuld kontrol med, hvem der betaler kontingent ς og navnlig hvem der ikke 

betaler kontingent, har vi besluttet at kontingentet for 2024 skal indbetales på følgende 

måder: 

1. Kontingentet for 2024 ς kr. 350,- indbetales/overføres til foreningens bankkonto på 

følgende kontonr.: Reg.nr. 6150 kontonr. 1062683. Senest den 29. februar 

2024. 

2.   Medlemmer kan ligeledes indbetale kontingent til barvagten i Marinestuen. 

3.  Det er også muligt at betale med:  Mobilepay nr. 422 797 OBS!!  Dette nummer er 

kun til kontingentbetalinger. 

ς eller scan denne QR kode med MobilePay-appen    

NYHED!!!  Du kan også sidde mageligt derhjemme og betale kontingent med dit 

ōŜǘŀƭƛƴƎǎƪƻǊǘΦ .ŜǎǄƎ ǾƻǊŜǎ έbŜǘōǳǘƛƪέ ς og betal dit kontingent. Denne nye side er lavet i 

samarbejde med udbyderen af vores Elektroniske kassesystem i baren. 

Brug dette link: Korsør Marineforening (sumupstore.com) ς eller gå ind på hjemmesiden ς 

ƻƎ ǾŋƭƎ ƳŜƴǳǇǳƴƪǘŜǘ έYƻƴǘƛƴƎŜƴǘέ  ƛ ǾŜƴǎǘǊŜ ǎƛŘŜΦ 

Der vil ikke blive udsendt opkrævninger via NETS/PBS ς som vi har gjort tidligere. På denne 

måde får vi fuldt overblik over hvem der har betalt ς eller ikke har betalt. 

Medlemmer der ikke får betalt kontingent rettidigt ς vil få en venlig påmindelse fra 

undertegnede, hvis dette ikke fører til en indbetaling af kontingent ς vil den pågældende 

blive udmeldt af Marineforeningen ς uden yderligere varsel. 

Med venlig hilsen, 

Erik Christiansen 
        

                

BILLARD  

 
Håber alle er kommet sig godt over jul og nytår. 

Vi er startet igen efter juleferien og håber vi får nogle gode dage hernede. Der vil 

være afslutning i billard, fredag den 10. maj kl. 16. Tilmelding i baren på førstesalen. 

God bagjul og godt nytår til alle. 

 

Hilsen, Dan Olsen. 



 

 

 

GENERALFORSAMLING  

 
Lørdag den 24. februar 2024, kl. 10.00 i Marinestuen 

 

DAGSORDEN 
 

1. Valg af dirigent. 

2. Valg af stemmetællere. 

3. Bestyrelsens årsberetning v/ formanden. 

4. Fremlæggelse af revideret årsregnskab v/ kassereren. 

5. Bestyrelsens forslag, samt orientering om planer for det kommende år. 

6. Indkomne forslag. 

7. Valg til bestyrelse. På valg er: 

a. Formand Lindy Olsen, modtager genvalg. 

b. Best.medl. Theis Rosschou, modtager genvalg.  

              Best.medl. Erling Jensen, modtager genvalg. 

  Best.medl. Dan Olsen, modtager genvalg. 

 Best.medl. Valg af nyt bestyrelsesmedlem.  

c. Valg af to bestyrelsessuppleanter. 

8. Valg af to revisorer og en revisorsuppleant. 

9. Valg af sendemænd. 

10. Valg af flagbærer og reserveflagbærer. 

11. Eventuelt. 

 

Bestyrelsen foreslår Bjarne Brink Henriksen (BB) som nyt bestyrelsesmedlem. 

Som bestyrelsessuppleanter foreslår bestyrelsen, Ronny Jørgensen (Fut) og Søren 

Christiansen (Lagkage). 

 

Der er morgenskafning kl. 9.00, med kaffe, brød og en òøjenåbnerò. 

 

Efter generalforsamlingen er der Biksemad m/ spejlæg til en pris af kun kr. 50,- (tilmelding 

senest d. 18. februar i stuen). 

 

HUSK! Man er kun stemmeberettiget og valgbar ved generalforsamlingen, hvis man har 

betalt sit kontingent og i øvrigt opfylder vedtægternes § 33. 

 

Bestyrelsen. 

 



 

Kommende arrangementer:  

Pudsedag torsdag d. 2 2. februar.  

 

Fra kl. 14 bliver der gået til den for at gøre stuen rigtig flot til Generalforsamlingen. 

Bagefter er der lidt mad og drikke til de trætte pudsegaster. 

 

 

 

Lørdagsfrokost den 1 3. april  kl. 13  

Denne lßrdag vil òSirenerneò st¬ for en god frokost i stuen, 

 til den billige pris af 50, kr. 

Tilmelding i stuen fra 16. marts til 7. april. 

 Fregatskydning 

 

Lørdag den 25. maj, kl. 0800 i Korsør Skytteforening. 

0800: Udlevering af skyttenumre samt morgenskafning. 

0830: Afgående kaptajner går ombord. 

0900: Flaghejsning med salut. Skytter inspiceres og regler oplæses. 

0930: Dagens skydning samt 5 skuds skydning begynder. 

1200: Frokost: Der serveres en dejlig frokostplatte. Lotteri under frokosten. 

1300: {ƪȅŘƴƛƴƎ ƎŜƴƻǇǘŀƎŜǎ ǘƛƭ ǎƪƛōŜƴŜ ŜǊ έǎŋƴƪŜǘέΦ bȅŜ ƪŀǇǘŀƧƴŜǊ ǳŘƴŋǾƴŜǎ ƻƎ ǇǊŋƳƛŜǊ 

overrækkes. 

1500: Dagen afsluttes med nedhaling af flaget med salut. 

PRISER: Skydning: 40,-; Morgenmad: 50,-; Frokost: 130,-; Øl, vand, vin, snaps: Priser som i stuen. 

Tilmelding og betaling i stuen senest den 19. maj, ΧΦΦ I¦{Y ŀǘ ƪǄōŜ ǎƪȅŘŜƪƻǊǘ ǎŀƳǘƛŘƛƎΧ 



 

 

 

         Redaktionsrullen 

Hermed årets første blad. Regeringens ændring af postloven har da lige givet forenings 

Danmark nogle økonomiske udfordringer mht. udsendelse af forenings- og klubblade. En 

stigning på mere end 100% i porto er nok mere, end de fleste foreninger kan se sig ud af 

rent økonomisk. I skrivende stund ved jeg ikke, om vi kan sende de ca. 80 blade, som vi 

sender med posten, ud på anden og billigere vis, men ellers betyder det en forøgelse af 

porto fra 960 kr. til 2000 kr. pr. udgivelse. Jeg håber imidlertid på at i alle har fået jeres blad 

senest d. 27. januar. 

En helt anden udfordring er, at vi ikke har alle medlemmers telefonnumre og mailadresser. 

Vi vil derfor opfordre alle medlemmer om at sende en mail med disse oplysninger til 

Kassereren på hans mail, eller sende en sms til ham. Hvis i ikke kan dette så prøv at ring, 

eller læg en seddel i baren. Det er lidt vigtigt at vi kan komme i forbindelse med jer og kan 

sende evt. vigtig information. Sørg ligeledes for at holde disse oplysninger opdaterede, tak. 

De i sidste blad omtalte gardiner til toiletterne, er nu indkøbt og opsat ved fint arbejde af 

Gitte og Leif Stage. Det er meget flotte og maritime gardiner, se selv når I kommer i stuen. 

Vi skulle jo have en ny Banjermester ŜŦǘŜǊ /ŀǊǎǘŜƴ έǇŜǊǎƛƭƭŜƴǎέ ŀƭǘ ŦƻǊ ǘƛŘƭƛƎŜ ƻƎ ǘǊŀƎƛǎƪŜ 

ŀŦƳǄƴǎǘǊƛƴƎΣ ƳŜƴ ƧƻōōŜǘ ǎƻƳ έǇŜǊǎƛƭƭŜƴέ ƭǄǎǘŜ ŜƴŜ ƳŀƴŘΣ ǾŀǊ ňōŜƴōŀǊǘ ǎň ǘǳƴƎǘΣ ŀǘ ŘŜǊ 

måtte to mand til at overtage det. Det er nu έDe Forenede Banjermestreέ (DFB): Erling og 

Søren, som ved fælles hjælp varetager denne post fremover.  

Ved Juleafslutningen fik vi den sørgelige meddelelse, at vores gode medlem Christian 

έ/ƘǊƛǎέ IŀƴǎŜƴ, var afmønstret og gået fra borde. Chris skal her nævnes på grund af hans 

store, engagerede arbejde som tidligere bestyrelsesmedlem og redaktør af Kompasrosen 

igennem mange år. Chris var med til at få afdelingen op at køre igen, da den var gået i dvale 

i midten af 1960èrne, og han, med flere fik startet en ny udvikling, som var med til at vi 

overlevede og har en så kraftig levedygtig afdeling som vi har i dag. Chris var også meget 

social og musikalsk, hvilket viste sig ved mange sange, bl.a. om Korsør, Marinen, men også 

lejlighedssange. Æret være hans minde. 

Med ƻǊƭƻƎǎƘƛƭǎŜƴΧ                      

Redacteuren 

Deadline for næste nr.: 1. maj 2024 



 
Jubilarer i Korsør Marineforening. 

 

 

 

 

50 års Medlemskab: 

47857   Lindy B. Olsen 

47858   Anders H. Pedersen 

40 års Medlemskab: 

61429                Ib Gerberg Kristensen 

                                             25 års Medlemskab: 

72347            Keld Poulsen Jepsen 

72426  Kent Paulsen 

72615  Dan Olsen 

72707  Per Munch Sørensen 

Vi siger tillykke til jer alle med et trefoldigt leve. 

Jubilartegn overrækkes på Generalforsamlingen. 

Juleafslutningen i år blev en stor succes med herlige æbleskiver, glögg og efterfølgende 

bankospil. Jeg tror aldrig der har været så mange flotte gevinster, hvoraf en meget stor del 

var indsamlet fra vore mange annoncører og andre sponsorer. Der skal derfor bringes en 

stor og hjertelig tak til alle som gav et bidrag. På vores hjemmeside, kan der ses en liste 

over dem alle. Tak!                                           

                                                                                                                                                                                                     



 

AKTIVITETSPROGRAM 2024 
 
Fredag d. 26. januar kl. 1800  :  Torskegilde og skydning til Muggen. 
 
Torsdag d. 22. februar kl. 1400  :  Pudsedag. 
 
Lßrdag d. 24. februar kl. 1000  :  Generalforsamling. 
 
Lßrdag d. 13. april kl. 1300   :  Lßrdagsfrokost. 
 
Lßrdag d. 25. maj kl.  0800   :  Fregatskydning. 
 
Torsdag d. 29. august kl. 1000  :  Krans i R¬dhushaven. 
 
Torsdag d. 5. september 0800  :  Flagdag. 
 
Lßrdag d. 7. september   :  Marinekor og -Band festival i Nyborg. 
 
Lßrdag d.  14. september kl. 1800 :  Skipperfest. 
 
 
Tilmelding og betaling foreg¬r i stuen efter òfßrst til mßlleò , hvor tilmeldingslister bliver 
ophÞngt lßbende og som regel ca. 4 uger fßr. 
Aktivitetsprogrammet er tentativt og vil lßbende blive opdateret. Ret til Þndringer forbe-
holdes! Hvis der kommer Þndringer fßr nÞste nummer, s¬ annonceres dette p¬ hjemme
- og facebook siden, samt ved opslag i stuen. 

 

ADRESSEÎNDRING 
Husk at melde adresseÞndring til Kassereren , ellers vil du ikke modtage 
Kompasrosen og Under Dannebrog. 



KOLBERG KÏD.    Karolinevej 14. 4200 Slagelse  Tlf.: 5853 2200    www.kolbergkßd.dk 

Hos Jomfruen 
 

YƛǊƪŜǇƭŀŘǎŜƴ нΣ пннл YƻǊǎǄǊ      ¢ƭŦΦΥ нлсо роро 
 
)ōƴƛƴƎǎǝŘŜǊΥ aŀƴŘŀƎ τCǊŜŘŀƎΥ  лфллτмплл 
                          [ǄǊŘŀƎΥ ττττ-Υ  лфллτмолл   
 
.ŜǎǝƭƭƛƴƎΥ tň ǘŜƭŜŦƻƴ ŜƭƭŜǊ Ǉň ƘƧŜƳƳŜǎƛŘŜƴΣ ǿǿǿΦƧƻƳŦǊǳŜƴǎǎƳƻŜǊǊŜōǊƻŜŘΦŘƪ 




